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𝑓تابع   -١ : [٠,١] → ℝ  پیوسته است. اگر𝛼 = ∫ 𝑓(𝑡)١
٠

𝑑𝑡  و𝐴  برد𝑓 :باشد، آنگاه 

٠) ١ ≤ 𝛼 ≤ ١ 

٢ (𝛼 ∈ 𝐴 

٣ (𝛼 = sup𝐴 

٤ (𝛼 = inf 𝐴 
 

𝑎𝑛 اگر  -٢ = ∫ 𝑒−𝑛𝑥٢𝑏
𝑎

𝑑𝑥  ٠و ≤ 𝑎 < 𝑏، ی  در این صورت دنباله{�𝑎𝑛
𝑛  به ........ همگراست. {

٢ ٠) ١ (𝑒−𝑎٣ ٢ (𝑒−𝑏١) ٤ ٢ 
 

 کنیدفرض   -٣

𝑓(𝑥) =
⎩�
⎨
�⎧

٠                     𝑥 ∉ ℚ
١
𝑛

    𝑥 =
𝑚
𝑛

, (𝑚,𝑛) = ١
١                     𝑥 = ٠

       , 𝑔(𝑥) = �
٠   𝑥 = ٠
١   𝑥 ≠ ٠ 

 یک از احکام زیر درست است؟ کدام

 پذیر است. انتگرال [٠,١]بر  𝑓٢تابع ) ١

ℎتابع ) ٢ = 𝑓 ∘ 𝑔  پذیر است. انتگرال [٠,١]بر 

𝑢تابع ) ٣ = 𝑔 ∘ 𝑓  پذیر است. انتگرال [٠,١]بر 

𝑙تابع ) ٤ = 𝑓 ∘ 𝑓  پذیر است. انتگرال [٠,١]بر 
 

,𝐺(𝑥 فرض کنید  -٤ 𝑦) = ∫ 𝑒−𝑡٢
٢

𝑦
𝑥

𝑑𝑡صورت  . در اینlim𝑛→∞ 𝑛𝐺(
√

٢,
√

٢ + ١
𝑛) کدام است؟ 

٠) ١ 

١) ٢ 

٣ (∞ 

١) ٤
𝑒 

 ١  
 



 درست است؟ های زیر ارهگز یک از کدام  -٥

,𝑎]روی  𝑓اگر ) ١ 𝑏] پذیر ریمان باشد،  انتگرال𝑓 .دارای تابع اولیه است 

,𝑎]روی  𝑓اگر ) ٢ 𝑏] پذیر ریمان باشد،  انتگرال𝑐 ی وجود دارد که∫ 𝑓(𝑥)𝑏
𝑎

𝑑𝑥 = (𝑏 − 𝑎)𝑓(𝑐) 
,𝑎]روی  𝑓اگر ) ٣ 𝑏] پذیر ریمان باشد،  انتگرال𝐹 (𝑥) = ∫ 𝑓(𝑡)𝑥

𝑎
𝑑𝑡 .تابعی پیوسته است 

,𝑎]روی  𝑓اگر ) ٤ 𝑏] پذیر با مشتق  مشتق𝑓′ گاه  باشد، آن𝑓′  روی[𝑎, 𝑏] پذیر ریمان است. انتگرال 
 

٦- lim𝑛→∞∫ 𝑥𝑛(١ − 𝑥)𝑛١
٠

𝑑𝑥 :برابر است با 

١) ٢ ٠) ١
١) ٣ ٦

١) ٤ ٤
٢ 

 

∫فرض کنید  -٧ 𝑓(𝑥)𝑏
𝑎

𝑑𝑥  ،وجود دارد𝐴 ⊆ [𝑎, 𝑏]  در[𝑎, 𝑏]  چگال اسـت و𝑐 > ازای هـر  . اگـر بـه٠
𝑥 ∈ 𝐴 ی  رابطه𝑓(𝑥) ≥ 𝑐 برقرار باشد، کدام گزینه صحیح است؟ 

١ (∫ 𝑓(𝑥)𝑏
𝑎

𝑑𝑥 = 𝑐 

٢ (∫ 𝑓(𝑥)𝑏
𝑎

𝑑𝑥 > 𝑐 

٣ (∫ 𝑓(𝑥)𝑏
𝑎

𝑑𝑥 = 𝑐(𝑏 − 𝑎) 

٤ (∫ 𝑓(𝑥)𝑏
𝑎

𝑑𝑥 ≥ 𝑐(𝑏 − 𝑎) 
 

,𝑎]مقدار پیوسته بر  ای از توابع حقیقی دنباله {𝑓𝑛}فرض کنید  -٨ 𝑏]  باشد و{𝑎𝑛}  و{𝑏𝑛} هایی  دنبالـه
,𝑎]در  𝑏]  باشند کهlim𝑛→∞ 𝑎𝑛 = 𝑎  وlim𝑛→∞ 𝑏𝑛 = 𝑏 اگر .{𝑓𝑛}  روی[𝑎, 𝑏] طور یکنواخت به  به

 همگرا باشد، آنگاه: 𝑓تابع 

١ (𝑓  پیوسته است وlim𝑛→∞∫ 𝑓𝑛(𝑥)𝑏𝑛
𝑎𝑛

𝑑𝑥 = ∫ 𝑓(𝑥)𝑏
𝑎

𝑑𝑥 . 

٢ (𝑓 ی  طور یکنواخت پیوسته است ولی دنباله به{∫ 𝑓𝑛(𝑥)𝑏𝑛
𝑎𝑛

𝑑𝑥}  به∫ 𝑓(𝑥)𝑏
𝑎

𝑑𝑥 کند. میل نمی 

∫}ی  دنباله) ٣ 𝑓𝑛(𝑥)𝑏𝑛
𝑎𝑛

𝑑𝑥}  به∫ 𝑓(𝑥)𝑏
𝑎

𝑑𝑥 کند ولی  میل می𝑓 ست.نیطور یکنواخت پیوسته  به 

٤ (𝑓  بر[𝑎, 𝑏] اما  پذیر ریمان است انتگرال{∫ 𝑓𝑛(𝑥)𝑏𝑛
𝑎𝑛

𝑑𝑥}  به∫ 𝑓(𝑥)𝑏
𝑎

𝑑𝑥 کند. میل نمی 

 

𝑛ازای  فرض کنید به -٩ = ١,٢,… ،𝑓𝑛(𝑥) = 𝑥𝑛−١)١ − 𝑥):در این صورت . 

١ ({𝑓𝑛} ی شامل صفر همگرا نیست. بر هر بازه 
٢ ({𝑓𝑛}  همگرای یکنواخت است [٠,١]بر. 
٣ ({𝑓𝑛}  باشد. به نقطه است ولی این همگرایی، یکنواخت نمی  همگرای نقطه [٠,١]بر 
٤ ({𝑓𝑛}  همگرا نیست. [٠,١]به نقطه است ولی بر   همگرای نقطه (٠,١)بر 

 ٢  
 



 عبارت درست است؟  کدام -١٠

(١−)∑) ١𝑛𝑥𝑛  همگرای یکنواخت است. [٠,١]بر 
٢( ∑𝑥𝑛(١ − 𝑥)𝑛  همگرای یکنواخت است. [٠,١]بر 
(١−)∑) ٣𝑛𝑥𝑛(١ − 𝑥)همگرای یکنواخت است. [٠,١]بر  ٢ 
(١−)∑) ٤𝑛(١ − 𝑥)𝑛  همگرای یکنواخت است. [٠,١]بر 

 

∑سری  -١١ ١√
𝑛𝑥

∞
𝑛=١ sin 𝑛𝑥 را در نظر بگیرید. کدام گزینه درست است؟ 

,𝑎)صورت  این سری فقط در هر بازه به) ١ ٠که  (١ < 𝑎 <  طور یکنواخت همگراست. ، به١

 طور یکنواخت همگراست. به [٠,١]این سری در ) ٢

 همگراست.[٠,١]وار روی  صورت نقطه این سری تنها به) ٣
 وار نیز همگرا نیست. صورت نقطه بهاین سری حتی ) ٤

 

∑ فرض کنید -١٢ 𝑎𝑛
∞
𝑛=صورت  در اینهمگرا باشد. یک سری عددی  ١∑ 𝑎𝑛𝑥𝑛∞

𝑛=١ 

𝑛تنها در صورتی همگرای یکنواخت است که برای هر ) ١ ≥ ١ ،𝑎𝑛 ≥ ٠. 

 ممکن است حتی نقطه به نقطه همگرا نباشد.) ٢

 نقطه به نقطه همگراست ولی این همگرایی یکنواخت نیست. [٠,١]بر ) ٣

 طور یکنواخت همگراست. به [٠,١]بر ) ٤
 

𝑓اگر  -١٣ :ℝ → ℝ ی  با ضابطه𝑓(𝑥) = ∑ 𝑥٢

(١+𝑥٢)𝑛
∞
𝑛=تعریف شده باشد، آنگاه  ٠𝑓: 

 ناپیوسته است.) ١
 ی یکنواخت است. پیوسته) ٢
 فقط در اعداد گویا پیوسته است.) ٣
 ی یکنواخت نیست. ولی پیوستهپیوسته است ) ٤
 

𝑓𝑛(𝑥)اگر  -١٤ = 𝑛
√
𝑛𝑥

١+𝑛٣𝑥کدام گزینه درست است؟ ٢ 

١ ({𝑓𝑛}  ــر ــر  (∞,٠]ب ــرای ه ــی ب 𝛿همگــرای یکنواخــت نیســت ول > ــازه ٠ ــرای  (∞,𝛿]ی  در ب همگ
 یکنواخت است.

٢ ({𝑓𝑛}  ٠]ی  همگرای یکنواخت است ولی در بازه [٠,١]بر,∞) .همگرای یکنواخت نیست 
٣ ({𝑓𝑛}  ٠]بر,∞) همگـرای یکنواخـت  [٠,١]ای دارد کـه بـر  همگرای یکنواخت نیسـت ولـی زیردنبالـه

 است.
٤ ({𝑓𝑛}  ــر ــرده از  (∞,٠]ب ــه فش ــر زیرمجموع ــر ه ــی ب ــت نیســت ول ــرای یکنواخ ــه  (∞,٠]همگ نقط

 پیوسته است. به نقطه کراندار و هم

 ٣  
 



∫∞→lim𝑛مقدار  -١٥ (𝑛 + ١)(sin𝑛 𝑥 − sin𝑛+٢ 𝑥)
𝜋
٢

٠
𝑑𝑥 کدام است؟ 

١ (𝜋
٤ 

١) ٢ 
 وجود ندارد.) ٣
٠) ٤ 

 
 ---------------------------- جبر خطی --------------------------

٢هر ماتریس  -٦١ × 𝑥٢ی  حقیقی که در معادله ٢ + ١ =  صدق کند، با کدام ماتریس متشابه است؟ ٠

١�) ١ ٠
٠ ٠�) ٢ �١ −١

١ ٠ � 

١�) ٣ ١
٠ ٤ �١ (� ١ ١

−١ ١� 
 

٣یک ماتریس  𝐴اگر  -٧١ × 𝑥)ای مشخصـه  روی میدان اعداد حقیقی با چندجمله ٣ − ٢(١(𝑥 + ٢) 
 کدام است؟ ١−tr𝐴باشد، در این صورت 

١) ١ 
٢) ٢ 
٠) ٣ 
٣) ٤

٢ 
 

 ماتریس زیر قطری شدنی است؟ 𝜃ازای کدام مقدار  به -٨١

� cos 𝜃 sin 𝜃
− sin 𝜃 cos 𝜃� 

١ (𝜃 = 𝜋 
٢ (𝜃 = 𝜋

٢ 
٣ (𝜃 = 𝜋

٤ 
٤ (𝜃 = 𝜋

٦ 
 

ای مینیمـال یـک عملگـر قطـری شـدنی حقیقـی  تواند چندجمله های زیر می ای یک از چندجمله کدام -٩١
 باشد؟

١ (𝑥٣ − 𝑥 
٢ (𝑥٣ + 𝑥 
٣ (𝑥٢ + ٢𝑥 + ١ 
٤ (𝑥٣ + ٢𝑥٢ + 𝑥 

 ٤  
 



٢یک ماتریس  𝐴اگر  -٢٠ × 𝑥)ی  ای مشخصه با چندجمله 𝐹روی میدان  ٢ − 𝜆)باشد، آنگاه: ٢ 

١ (𝐴٣ = ٣𝜆٢𝐴 − ٢𝜆٣𝐼 
٢ (𝐴٣ = ٣𝜆٢𝐴 + ٢𝜆٣𝐼 
٣ (𝐴٣ = −٢𝜆٣𝐴 + ٣𝜆٣𝐼 
٤ (𝐴٣ = −٣𝜆٢𝐴 + ٢𝜆٣𝐼 

 

𝑥٥ ی ای مشخصه یک ماتریس خودتوان با چندجمله 𝐴فرض کنید  -٢١ − ٣𝑥٤ + ٣𝑥٣ − 𝑥باشد. در  ٢
 برابر است با: 𝐴ی  این صورت رتبه

٤) ٤ ٣) ٣ ٢) ٢ ١) ١ 
 

با ضرایب حقیقـی باشـد. مجموعـه  𝑛ایهای حداکثر از درجه  ی چندجمله فضای همه 𝑉 فرض کنید -٢٢
𝑇ی  با ضابطه 𝑉روی  𝑇ی عملگر خطی  مقادیر ویژه (𝑓(𝑥)) = 𝑥𝑛𝑓(١

𝑥) کدام است؟ 

{١−,١}) ١ 
{٠,١}) ٢ 
{١,٠−}) ٣ 
{١,٠,١−}) ٤ 

 

𝐴فرض کنید  -٢٣ ∈ 𝑀١٠(ℝ) ،𝐴٢ = 𝐴 + ٢𝐼 ی ماتریس  و رتبه𝐴 + 𝐼  باشد. در اینصورت  ٣برابر
tr(𝐴) :برابر است با 

١−) ٢ ٢−) ١ 

٢) ٤ ١) ٣ 
 

𝐴 میدان اعداد مختلط باشد و ℂفرض کنید  -٤٢ = �٢ −٤
٥ ℂ. کـدام یـک زیرفضـاهای �٢− × ℂ  روی

 پایا هستند؟ 𝐴تحت  ℂمیدان 

١)〉) ١ + 𝑖, ٢)〉 
١)〉) ٢ + 𝑖, ١ − 𝑖)〉 
٢,٢)〉) ٣ + 𝑖)〉 
٢,١)〉) ٤ − ٢𝑖)〉 

 

𝑇اگر  -٥٢ :ℝ٣ → ℝی  تبدیل خطی انعکاس نسبت به صفحه ٣𝑥𝑦 ای مینیمـال  باشـد، آنگـاه چندجملـه
𝑇 کدام است؟ 

١ ((𝑥 − ٢(١(𝑥 + ٢ (١ ((𝑥 − ١)(𝑥 + ٣ ٢(١( 𝑥٢ − ٤ ١( 𝑥٢ + ١ 

 ٥  
 



𝑛 یماتریس 𝐴اگر  -٢٦ × 𝑛  و𝜆 ≠ هـای زیـر  ینهکدام یک از گز در این صورت باشد، 𝐴مقدار ویژه  ٠
 درست است؟

١ (𝜆  یک مقدار ویژه ازadj𝐴 .است 
٢ (𝜆−١ det𝐴  یک مقدار ویژه ازadj𝐴 .است 
 است. 𝐴ی  نیز یک بردار ویژه 𝑥(adj𝐴)باشد، آنگاه  𝐴ی  بردار ویژه 𝑥اگر ) ٣
٤ (𝜆

det𝐴  یک مقدار ویژه ازadj𝐴 .است 
 

 با یک ماتریس قطری متشابه است؟ 𝐴ریس تحت کدام یک از شرایط زیر مات -٧٢

𝐴 = �
٢ ٠ ٠
𝑎 ٢ ٠
𝑏 𝑐 −١

� 

١ (𝑎 = ٠ 
٢ (𝑏 = ٠ 
٣ (𝑐 = ٠ 
٤ (𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = ٠ 
 

𝐴فرض کنید  -٢٨ = �
١ ٠ ٢
٠ −١ ١
٠ ١ ٠

𝐴٥. مقدار � − ٢𝐴٣ + ٢𝐴٢ + 𝐼 کدام است؟ 

١ (�
١ ٢ ٢
٠ ٣ −١
٠ ١ ٠

� ٢ (�
٢ ٢ ٢
٠ ٣ −١
٠ −١ ٢

� 

٣ (�
٠ ٢ ٢
٠ ١ −١
٠ −١ ٠

� ٤ (�
١ ٢ ٢
٠ ٢ −١
٠ −١ ١

� 

 

٢تعداد ماتریسهای  -٢٩ × 𝑓(𝑥)ی  ای مشخصه با چندجمله ℤ٧روی میدان  ٢ = 𝑥٢ +  کدام است؟ ١

٤٩) ٤ ٤٢) ٣ ٣٦) ٢ ١٣) ١ 
 

𝑉اگر  -٣٠ = 𝑀𝑛(ℝ) ای مینیمال تبدیل خطی  آنگاه چندجمله𝑇 :𝑉 → 𝑉 ی با ضابطه 
𝑇 (𝐴) = 𝐴 + 𝐴𝑡 

 کدام است؟

١ (𝑥٢ − 𝑥 ٢ (𝑥٢ − ٢𝑥 

٣ (𝑥٢ + 𝑥 ٤ (𝑥٢ + ٢𝑥 

 ٦  
 



 ----------------------------آنالیز عددی  -------------------------

بـریم. مقـدار تقریبـی انتگـرال  کار می ی انتگرال تابع جدولی زیـر بـه روش سیمپسون را برای محاسبه -٣١
 کدام است؟

٠  ٠٬٥ ١ ٢ ٣ 𝑥𝑖 

١ ١ ١  ٢٬٥ ١ 𝑓(𝑥𝑖 ) 
 

٤) ١ 
٥) ٢ 
٧) ٣ 
٦) ٤ 
 

∫مقدار تقریبی  -٣٢ 𝑥٢٢
٠

𝑑𝑥 ای برابر است با: با روش گاوس دونقطه 

٧) ١
٣ 

٣) ٢
٨ 

٣) ٣
٧ 

٨) ٤
٣ 

 

∫دست آوردن مقدار تقریبی  برای به -٣٣ cos𝑥√
𝑥

١
٠

𝑑𝑥 توان به کار بست؟ کدام روش را می 

 ای ) ذوزنقه١
 ی میانی نقطه )٢
 سیمپسون) ٣
 ) رامبرگ٤
 

ــه -٣٤ ــد. ب ــر را در نظــر بگیری ــری زی ــادیر  فرمــول انتگرالگی ــرای  𝑥١و  𝐻١، 𝐵١ازای کــدام مق انتگــرال ب
 دقیق است؟ ٢ی  های تا درجه ای چندجمله

� 𝑓(𝑥)
١

−١
𝑑𝑥 ≈ 𝐵١𝑓(−١) + 𝐻١𝑓(𝑥١) 

١ (𝑥١ = ١
٣ ,𝐻١ = ٣

٢ ,𝐵١ = ١
٢ 

٢ (𝑥١ = ١
٥ ,𝐻١ = ٥

٢ ,𝐵١ = − ١
٢ 

٣ (𝑥١ = ١,𝐻١ = ١,𝐵١ = ١ 
٤ (𝑥١ = ١,𝐻١ = ١

٦ ,𝐵١ = ١
٢ 

 

 ٧  
 



 𝑎 ،𝑏های با حداکثر درجه ممکن دقیق باشـد، مقـادیر  ای برای چندجمله فرمول انتگرالگیری زیراگر  -٣٥
 به ترتیب کدامند؟ 𝑐و 

� 𝑓(𝑥)
ℎ

−ℎ
𝑑𝑥 ≈ 𝑎𝑓(٠) + 𝑏𝑓 �

ℎ
٣
� + 𝑐𝑓(ℎ) 

٣−) ١ℎ ،٢ℎ  وℎ 
٢ (ℎ ،−ℎ  ٢وℎ 
٢) ٣ℎ ،−ℎ  ٤وℎ 
٤) ٤ℎ ،−٣ℎ  وℎ 

 

∫اگر برای تخمین انتگرال  -٣٦ 𝑒−𝑥٢١
٠

𝑑𝑥 های مسـاوی بـا طـول  ای مرکـب را روی فاصـله روش ذوزنقه
دسـت آمـده  ای که خطای برشـی تخمـین به گونه به ℎبه کار بریم، آنگاه بزرگترین مقدار ممکن برای  ℎگام 

٦بیش از  ×  نباشد، برابر است با: ٦−١٠

٠٬٠٠١) ١ 
٠٬٠٠٤) ٢ 
٠٬٠٠٦) ٣ 

٠٬٠٠٨) ٤ 
 

∫تقریبی از  -٣٧ 𝑓(𝑥)𝑏
𝑎

𝑑𝑥 ی نقطـه  و به کمک قاعـده ٢٬٧٥ای مرکب مساوی  ذوزنقه ی به کمک قاعده
بـرای  ℎآمده است. کدام عدد تقریب بهتری برای این انتگرال است؟ ( دست  به ٣٬٢میانی مرکب مساوی 

 هر دو قاعده یکسان است.)

٢٬٩) ١ 
٢٬٩٥) ٢ 
٢٬٩٧٥) ٣ 
٣٬٠٥) ٤ 

 

𝑇دانیم کــه  مــی -٣٨ (ℎ) ای و  ی ذوزنقــه تقریــب قاعــده𝑀(ℎ) ی نقطــه میــانی بــرای تقریــب قاعــده 

𝐼 = � 𝑓(𝑥)
ℎ

٠
𝑑𝑥 

𝛼𝑇چگونه باشند تا  𝛽و  𝛼است.  (ℎ٣)𝑂خطای هر دو است که  (ℎ) + 𝛽𝑀(ℎ)  تقریبی از𝐼  با خطای
𝑂(ℎ٤) باشد؟ 

١ (𝛼 = ٢
٣ ,𝛽 = ١

٢ ٣ (𝛼 = − ٢
٣ ,𝛽 = ١

٣ 

٣ (𝛼 = − ١
٣ ,𝛽 = ٢

٤ ٣ (𝛼 = ١
٣ ,𝛽 = ٢

٣ 
 

 ٨  
 



∫برای تخمین  ای مرکب ی ذوزنقه قاعده -٣٩ 𝑓(𝑥)𝑏
𝑎

𝑑𝑥های تـا درجـه  ای در چه صورت بـرای چندجملـه
  سوم دقیق است؟

١ (𝑓  بر[𝑎, 𝑏] .متناوب باشد 
٢ (𝑓′(𝑎) = 𝑓′(𝑏) 
٣ (𝑓(𝑎) = 𝑓(𝑏) 
٤ (𝑓″(𝑎) = 𝑓″(𝑏) 

 

𝐼خواهیم  فرض کنید می -٤٠ = ∫ 𝑓(𝑥)١
−١

𝑑𝑥 را با 

𝑀 = 𝑐١𝑓(𝑥١) + 𝑐٢𝑓(𝑥٢) + 𝑐٣𝑓(𝑥٣)   (∗) 

شــوند، تقریــب بــزنیم. بــا تعیــین مناســب ایــن مقــادیر،  تعیــین می 𝑥٣و  𝑥٢، 𝑥١و  𝑐٣، 𝑐٢، 𝑐١کــه در آن 
 د، برابر است با:آی دست می به (∗)ها دقیقاً از  به آن  وابسته 𝐼هایی که مقدار  ای ی چندجمله بیشترین درجه

٥) ٤ ٤) ٣ ٣) ٢ ٢) ١ 
 

𝐴𝑥های معادلات خطـی  فی گاوس برای حل عددی دستگاهسازی روش حذ در پیاده -٤١ = 𝑏  کـدام کـار
 افزاید؟ به پایداری روش می

 وارون ماتریس ضرایب محاسبه شود.) ١
 مقدار ممکن برای عنصر محوری انتخاب شود. کوچکترین) ٢
 عناصر محوری مثبت اختیار شوند.) ٣
 محورگیری سطری (جزئی) صورت گیرد.) ٤

 

𝐴 ،𝑛فرض کنید ماتریس متقارن معین مثبت  -٤٢ × 𝑛صـورت  ، دارای تجزیه چولسکی به𝐿𝐿𝑡  .اسـت
𝑛یک ماتریس قطری  𝐷که در آن  𝐷𝐴𝐷ماتریس  × 𝑛 های قطری غیرصـفر اسـت دارای تجزیـه  با درایه

 چولسکی ........

 نیست.) ١
 مثبت باشند. 𝐷های قطری  ی درایه است اگر و تنها اگر همه) ٢
����𝐿که  𝐿����𝐿����𝑡صورت  به) ٣ = 𝐷𝐿. 
 منفی باشند. 𝐷های قطری  است تنها اگر همه درایه) ٤

 

تقریبــی دســتگاه  دقیــق و جــوابترتیــب  بــهرا  𝑥̃ و 𝑥̅پــذیر باشــد و  ماتریســی وارون 𝐴فــرض کنیــد  -٤٣
𝐴𝑥 = 𝑏 اگر .در نظر بگیرید 𝑟 = 𝑏 − 𝐴𝑥̃  و𝑒 = 𝑥̅ − 𝑥̃آنگاه ، ‖𝑒‖ :بزرگتر یا مساوی است با 

١ (‖𝑟‖
‖𝐴−٢ ‖١ (‖𝑟‖ ⋅ ‖𝐴−١‖ 

٣ (‖𝑟‖
‖𝐴‖ ٤ (‖𝑟‖ ⋅ ‖𝐴‖ 

 

 ٩  
 



𝐴𝑥یک ماتریس متقارن و معین مثبت باشد و دستگاه  𝐴𝑛×𝑛فرض کنید  -٤٤ = 𝑏 .را در نظـر بگیریـد 
مـاتریس را انجام دهیم و سـپس  ی اول روش حذفی گاوس مرحله ،بدون محـورگیری و مقیاس کردناگر 

 است؟ نادرستکدام گزینه 𝐵 موردگاه در  نشان دهیم، آن 𝐵حاصل از حذف سطر و ستون اول را با 

 .هستندمثبت  𝐵اعضای روی قطر اصلی تمام ) ١
 قرار دارد. 𝐵 از لحاظ قدرمطلق بر روی قطر اصلیبزرگترین درایه  ،𝐵 های در بین تمام درایه) ٢
٣ (𝐵 پذیر است. وارون 
٤ (𝐵 .قطر غالب سطری است 

 

𝐿را که در آن  𝐴ی ماتریس 𝐿𝑈  تجزیه -٤٥ = (𝑙𝑖𝑗) و ١های قطـری   پایین مثلثی با درایه ،𝑈 = (𝑢𝑖𝑗) 
 است؟ نادرستگزاره های قطری ناصفر است، در نظر بگیرید. کدام  بالامثلثی با درایه

 فرد است. این تجزیه در صورت وجود منحصربه) ١
 است. 𝐿𝑈ی  گاه دارای تجزیه غالب اکید باشد، آن مثبت یا قطر معین 𝐴اگر ) ٢
٣( 𝐴 ی  دارای تجزیه𝐿𝑈 باشدپذیر  واروناگر  است. 

𝐴اگر ) ٤ = 𝐿𝑈 آنگاه ،𝑢𝑘𝑘 = det(𝐴𝑘)
det(𝐴𝑘−١)

 است. 𝐴امین زیر ماتریس اصلی پیشروی ماتریس 𝐴𝑖 ،𝑖که  
 

 

 ---------------پایان  ---------------

 ١٠  
 


